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Isännöitsijä tiedottaa:

 Uusi asunto-osakeyhtiölaki voimaan 1.7.2010

Laki tuo muutoksia remontteihin

Uuden lain mukaan osakkaan oikeus tehdä muutoksia omissa tiloissaan säilyy ennallaan, mutta ilmoitusvelvollisuutta laajennetaan. Osakkaan on 1.7.2010 jälkeen ilmoitettava kaikista sellaisista muutostöistä, jotka voivat vaikuttaa yhtiön tai toisen osakkaan hallinnassa olevien tilojen käyttämiseen työn aikana. Ilmoituksesta tulee ilmetä tiedot, joiden pohjalta yhtiö tai toinen osakas voi arvioida hyvän rakennustavan noudattamista sekä muutostyöstä mahdollisesti aiheutuvaa haittaa tai vahinkoa. Ilmoituksen yhtiö pyrkii käsittelemään viivytyksettä. Työtä ei saa aloittaa ennen kuin yhtiöllä on ollut kohtuullinen aika ilmoituksen käsittelyyn.

Yhtiön tulee riittävällä laajuudella valvoa työtä ja sen toteuttamista. Hankkeen toteuttava osakas vastaa valvonnasta aiheutuvista kuluista. Yhtiö sisällyttää jatkossa isännöitsijätodistukseen tiedot tehdyistä muutostöistä sekä pyydettäessä toimittaa isännöitsijätodistuksen tilaajalle osakkaan muutostyöilmoituksen.

Ilmoittamatta tehdyt remontit, joiden tekemistä yhtiö ei ole voinut valvoa, katsotaan vahingon sattuessa aina virheellisesti tehdyiksi. Tällöin näyttötaakka työn suorittamisesta on osakkaalla. Ilmoitusmenettely ja työn valvonta ovat siis myös osakkaan oman edun mukaisia. Suunnitellessasi remonttia, ole yhteydessä isännöitsijääsi. Isännöitsijältä saat tarkempia toimintaohjeita ja tarvittaessa muutostyön ilmoituslomakkeen.

Ohjeet ilmoituksen laatimiseksi liitteenä.
Suunnitelmallisuus lisääntyy

Taloyhtiön hallitukselle on annettu uuden lain myötä tehtäväksi luoda kirjallinen selvitys taloyhtiön korjaustarpeista seuraavan 5 vuoden jaksolle. Korjaustarpeiksi lasketaan jo tiedossa olevat, vastikkeisiin ja/tai asumiseen vaikuttavat remontit. Selvitys on esitettävä ensimmäisen kerran varsinaisessa yhtiökokouksessa 2011. Mikäli taloyhtiössä pidetään kaksi yhtiökokousta niin selvitys esitetään aina tilinpäätöksen vahvistavassa yhtiökokouksessa.

Yhtiökokous

Uuden lain mukaan yhtiökokous on pidettävä 6 kuukauden kuluttua tilikauden päättymisestä. Ehtoa on noudatettava riippumatta siitä mitä yhtiöjärjestys määrää. Jatkossa yhtiökokous pidetään siis tilikauden päättymisen jälkeen 6 kuukauden aikana.

Kutsut yhtiökokoukseen toimitetaan 1.7.2010 alkaen minimissään 2 viikkoa ennen ja maksimissaan 2 kuukautta ennen kokousta. Yhtiökokouskutsun toimittamisen minimi aika on ns. pakottava riippumatta mitä yhtiöjärjestyksessä määrätään. 
Osakkaan huolenpitovelvoite

Osakkaan huolenpitovelvoite tarkoittaa muun muassa sitä, että osakas lämmittää huoneistoa normaalilla tavalla, pitää ilmanvaihtoa päällä eikä kuluta vettä tarpeettomasti. Ilmastointia ei esimerkiksi saa kytkeä pois päältä, mikäli seurauksena on vaara aiheuttaa kosteus- tai homevaurioita. Osakehuoneistoa tulee hoitaa huolellisesti. Huolelliseen hoitoon kuuluu esimerkiksi se, ettei huoneistoa jätetä pitkäksi aikaa tyhjilleen ilman asianmukaista valvontaa. Mikäli osakas ei pysty pitkään tyhjillään olevan huoneiston asianmukaista valvontaa suorittamaan itse on hänen järjestettävä muulla tavoin huoneiston kunnon tarkistus sopivin väliajoin. Valvonnan ja tarkistamisen tiheyden määrää huoneiston kunto, ikä ja varustelu. Huoneistosta tulee tarkistaa muun muassa ilmanvaihdon ja lämmityksen toimivuus ja päälläolo sekä tilat tulee tarkistaa kosteusvaurioiden varalta. Vesikalusteita tulee käyttää päällä, jotta viemärihajut eivät pääse huoneistoon.

Yhtiölle on hyvä ilmoittaa mikäli huoneisto on pitkään tyhjillään, mutta yhtiötä ei voida edellyttää ottamaan vastuulleen huoneiston kunnon seurantaa. Huoneiston kunnon seuranta on aina osakkeenomistajan omalla vastuulla.
Parvekkeen kunnossapitovastuu
Yhtiön on pidettävä kunnossa rakennuksen ulkopinta, myös sellaisten parvekkeiden kohdalla, jotka ovat osakashallinnassa. Yhtiö siis vastaa parvekkeiden parvekkeen seinien ja –kaiteiden rakenteista, parvekelaattojen vedeneristyksestä ja parvekkeen takaseinästä. Yhtiöllä on oikeus kieltää osakasta tekemästä korjaustöitä niihin parvekkeen kohtiin, jotka vaikuttavat rakennuksen ulkonäköön. Osakkaan oikeus rajoittuu lattiaan ja parvekekaiteiden sisäosiin.

Osakas on velvollinen huolehtimaan parvekkeen huolellisesta käytöstä ja muun muassa lumen poistosta.
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